1. W warunkach normalnych pierwiastek o nazwie
.......... jest gazem.

@A) hel
.C) chlor

OB) brom
OD) amoniak

2. Gaz, zwyczajowo zwany czadem, to tlenek:

(OA) siarki (Il) (OB) wegla (IV)
(Oc) azotu (1) @D) wegla (1)
T dobrze przewodzi prad elektryczny.
.A) Jedna z odmian alotropowych wegla
@B)Riec

(Oc) siarka

@D)Giin

4. Gazem szlachetnym, ktéry stosuje sie w celach
medycznych, jest:

OA) argon .B) hel

.C) radon OD) neon

5. Higroskopijnosc¢ jest to

QA) zdolnos¢ substancji chemicznej do reakcji z woda.

QB) reakcja charakterystyczna niektérych gazoéw
szlachetnych.

OC) zdolno$¢ do przyspieszania przebiegu reakciji
chemicznej.

'D) zdolno$¢ do pochtaniania wody przez substancije
chemiczna.

6. Reakcja wymiany jest stownie zapisane réwnanie:

.A) woda + magnez — wodér + tlenek magnezu
QB) brom + wodér — bromowodor

.C) wodor + tlenek miedzi — miedz + tlenek wodoru
OD) woda — tlen + wodor

7. Pierwiastkiem chemicznym o zéttej barwie,
ktory w temperaturze pokojowej jest kruchym
cialem stalym, jest:

OA) ztoto
.C) siarka

OB) fosfor
ODb)jod

- T jest substancja chemiczng w statlym stanie
skupienia, ktéra w czasie ogrzewania nie topi sie,
lecz sublimuje.

OA) Brom
(Oc) Siarka

@5B) Suchy 16d

@) Jod

9. Symbole pierwiastkéw chemicznych pochodza
od ich nazw facinskich. Lacinska nazwa srebra jest:

.A) Argentum OB) Sulphur
QC) Hydrargyrum QD) Stannum

10. Gazem szlachetnym, ktérego zawartos¢
w powietrzu jest najwieksza, jest:

QA) ksenon QB) hel
.C) argon QD) krypton

11. Mieszanine niejednorodng cieczy i ciata statego
mozemy rozdzieli¢ na sktadniki stosujac:

‘A) sgczenie QB) destylacje
‘C) dekantacje QD) krystalizacje

12. Mieszaning jednorodna jest:
OA) zawiesina

‘B) czyste powietrze

‘C) wodny roztwor cukru

‘D) mosigdz

13. Niemetalem, ktéry w warunkach normalnych jest
cialem stalym, jest:

.A) fosfor
‘C) wegiel

OB) brom
‘D) selen

14. Wybierz prawdziwe informacje o stopach.

OA) Sktadnikami wszystkich gatunkéw stali sg tylko
metale.

‘B) Stopy sg mieszaninami jednorodnymi.
‘C) Gtéwnym skfadnikiem tombaku jest miedz.
QD) Stopy sg zwigzkami chemicznymi réznych metali.



15. Dwutlenek wegla stosuje sie do:
.A) produkcji napojéw gazowanych
.B) spawania jako gaz ostonowy
.C) napetniania gasnic $niegowych
.D) mrozenia i chfodzenia zywnosci

16. Wybierz prawdziwe informacje o wodorze.
.A) Woddr jest pierwiastkiem o najmniejszej gestosci.

OB) Wodbér jest gazem o bardzo dobrej rozpuszczalno$ci
w wodzie.

.C) Wodor reaguje z azotem tworzgc amoniak.

.D) Mieszanina wodoru z tlenem w stosunku
objetosciowym 2:1 jest silnie wybuchowa.

17. Silnik spalinowy wykorzystujacy .......... jako paliwo
nie wydziela zadnych substancji szkodliwych
dla srodowiska naturalnego.

OA) benzyne .B) wodor
OC) gaz LPG OD) olej napedowy

18. Reakcja chemiczng jest:

.A) spalanie denaturatu

OB) topnienie siarki

OC) rozpuszczanie dwutlenku wegla w wodzie
.D) korodowanie przedmiotéw stalowych

19. Reakcje chemiczna, w ktérej tlen jest
substratem, opisuje rownanie:

.A) tlen + wapn — tlenek wapnia

.B) wegiel + tlen — dwutlenek wegla

OC) tlenek wodoru — wodor + tlen

.D) tlenek wegla (1) + tlen — tlenek wegla(lV)

Tabela dostarczy Ci informacji niezbednych
do rozwigzania zadan 20 - 25.

Wiasciwosci niektérych pierwiastkow

pierwiastek | Br (e} N Hg | Ti w K H Sn Li

gestos¢ g/dm? 3120 | 1,33 | 1,17 (13530 4500 |19300| 860 | 0,09 | 7300 | 530

emp.
opnieni

°C -7 | -219-210| -39 |1670|3410| 64 | -259 | 232 | 180

temp. | oc | 58 |-183|-196 | 357 |3260|5930| 760 | -253 | 2270|1320

wrzenia

20. Metalem lekkim jest:
@~) tytan (OB)rte¢
.C) lit OD) cyna

czy stowo tatwo” jest potrzebne?

21. Metale trudnotopliwe charakteryzuje sie
temperatura topnienia powyzej 700°C.
Metalem fatwo trudnotopliwym jest:

OA) cyna .B) wolfram

.C) tytan OD) potas

22. W temperaturze 400°C .......... jest gazem.

@A) rtec @5B) azot

OC) potas .D) brom

23. W temperaturze -200°C .......... jest ciecza.

OA) wodor .B) tlen

OC) rtec¢ .D) azot

24. W pokoju o wymiarach 8 m x 6,5 m x3 m
znajduje sie ok.: .......... azotu.

@~ 1217 m’ (OB) 156 m’

(Oc) 43,6 kg @) 142,4 kg

25. Masa rteci wypetniajacej stoiczek o pojemnosci
600 cm’ wynosi ok.:

(OA) 2,25 kg
(Oc) 810 gramow

@3B) 8118 graméw
@D)s,1kg

26. Reakcja endoenergetyczng jest reakcja opisana
réwnaniem:

.A) tlenek wodoru — wodor + tlen
OB) wodor + tlen — tlenek wodoru
.C) chloran (V) potasu — chlorek potasu + tlen

.D) tlenek zelaza (Ill) + wegiel — zelazo + dwutlenek
wegla

27. Dwutlenek wegla jest gazem:

OA) palnym w czystym tlenie

.B) ciezszym od powietrza

.C) dobrze rozpuszczalnym w wodzie

.D) powodujgcym metnienie wody wapiennej

28. Przemiana chemiczna
magnez + tlen — tlenek magnezu jest reakcja:

(OA) analizy
.B) egzoenergetyczng
.C) syntezy
OD) endoenergetyczng

29, Stopy metali sa zazwycza;j .......... hiz metale
z ktérych powstaty.

OA) ciezsze

.B) odporniejsze na korozje
.C) wytrzymalsze mechanicznie
.D) tatwiej topliwe

30. Wiasciwos¢é chemiczng wodoru opisuje réwnanie
reakcji:

.A) wodér + chlor — chlorowodér

.B) wodor + tlenek rteci — tlenek wodoru + rte¢

.C) wodor + wapn — wodorek wapnia

OD) wodor + woda — tlenek wodoru

(© Copyright by Olimpus, www.olimpus.edu.pl




	Strona 1
	Strona 2

